

## ■ 出行提醒

考生遇到交通拥堵  
可拨打81981000求助

高考在即,届时我市各大考点周边或将实施临时交通管制。昨日下午,宁波交警发布出行提醒,建议考生和家长先行熟悉考点及周边道路的交通状况。同时,考试期间一定要早出门,留足“提前量”,这样遇到意外也能有充足的时间“补救”。

还有最重要的一点,记住这个81981000这个电话,这是宁波交警服务热线。前往考场途中遇到困难,可以拨打电话寻求帮助。

此外,宁波交警也发出倡议:居住考场附近的市民朋友,在考试期间请主动减少车辆外出,社会车辆应尽量绕开考点行驶;

请广大驾驶人朋友尽量为考生创造良好交通环境,遇学生过马路要主动停车避让;

经过考点附近应减速慢行,严禁鸣笛,不要猛踩油门或刹车;

如果遇到考生紧急求助,请您尽量配合,方便考生尽快到达考试地点;

在考点周边,请按公安交警的疏导停放车辆,不要乱停乱放,堵塞交通。

记者 张貽富  
通讯员 徐莹莹

具体管制安排  
请扫二维码

高考中考期间  
考生可免费乘公交

中高考学子,好消息来了!

宁波公交集团将在中高考期间,为考生开辟“绿色通道”,也就是说,高考(6月7日-6月10日)、中考(6月16日-17日)期间,所有考生均可凭本人准考证(含复印件)免费乘坐市属公交所有线路。

有其他需要的团体或个人,也可通过拨打24小时公交服务热线967277或“甬e行”微信小程序预约定制接送服务,或咨询途经各考场的公交车服务情况。

记者 范洪 张燕 通讯员 吴晓莹 张赛飞

宁波地铁开启绿色通道  
助力高考

6月5日,记者在宁波轨道交通4号线柳西站看到,车站内各种美好寄语占据“C位”,为考生送上美好祝福。

据了解,高考期间(6月7日-10日),宁波地铁将为考生开辟免费乘坐地铁的绿色通道,考生可凭准考证或准考证复印件从绿色通道进站乘车。

此外,高考考点周边的2号线丽园南路站、招宝山站,4号线双东路站、柳西站等地铁车站,仪式感满满。工作人员介绍说,高考期间,宁波轨道交通准备了1000张定制的高考“胜券”,寓意“胜券”在握。每张“胜券”可免费搭乘地铁一次。

记者 张培坚 通讯员 水微娜



高考前夕,镇海中学的高三毕业典礼如期而至。6月5日一早,2023届毕业生迎来了这一特别的时刻,这也是他们在镇海中学的最后一堂大课。

“即将到来的高考仿佛是一张弓,而你们恰恰是蓄势待发的箭,你们会射向何方?会落在何处?”校长吴国平的提问,让很多学生陷入了深思。

校长吴国平以《创造美好人生建设美好世界》为题做了毕业致辞,他说:

即将到来的高考仿佛是一张弓,而你们恰恰是蓄势待发的箭,你们会射向何方?会落在何处?你们一定憧憬过、规划过未来人生的图景,是追随“宇宙尽头是考公考编”的汹涌洪流去寻求某种稳定,还是投身“天高任鸟飞、海阔凭鱼跃”的广阔天地去挑战更多可能?是满足于物质欲望、世俗功利还是致力于心灵充实、精神丰盈?是“独善其身”还是“兼济天下”?正如清华大学彭林教授所言“社会的发展最根本的是人自身的发展,人要发展好了没有什么事情做不好。”从这个意义上来说,你们的未来是自己的未来,也是国家和社会的未来。作为师长的我,在你们即将离开母校之际提两个期待。

一是期待你们能以“长期主义”智慧去创造美好人生。今年5月12日是汶川地震15周年纪念日,《人民日报》、中央电视台等各大主流媒体都报道了灾区不少民众的15年生活变迁,当年失去家园、失去亲人、失去身体某些部位的很多人如今都拥有了各自全新而美好的生活,令人欣慰和感动。我们真切地看到,时间可以疗愈很多创伤,时间也能创造很多美好,我们可以秉持一种“长期主义”的智慧去应对人生难题、去充实生命内涵、去品味生活芬芳。

在“长期主义”的视角里,我们既要着眼当下,认真踏实地走好每一步,过好每一天,也要经常性地把我们生活的时空拉长、拉高、拉宽,给自己多一点耐心和专注,多一点信念和动力,多一份好奇心和想象

考公考编  
还是挑战更多可能

镇海中学毕业典礼上  
校长发问引毕业生深思



毕业典礼现场,看着承载3年青春记忆的纪录片,有学生红了眼眶。

力。当我们拥有了这种“长期主义”的智慧,我们便更能去容纳和转化当下的某些困苦与局限,也更能去创造和拥抱未来的更多美好与可能。

在刚刚过去的春天里,有三个人的故事让我深有感触,第一位是75岁的秀英奶奶,她65岁才重新开始识字写作、提笔画画,今年出版了第二本个人专著《世上的果子,世上的人》,第二位是54岁的外卖员王计兵劳作之余坚持写诗30余年,今年又出版了诗集《赶时间的人》,感动了很多,第三位是电视剧《狂飙》主人公高启强的扮演者张颂文,在历经无数的挫折和长期的沉寂后,今年厚积薄发、一炮走红。在他们身上,我们能够看到“长期主义”的智慧和力量。

二是期待你们能以“命运与共”情怀去建设美好世界。今年初,新一代人工智能产品ChatGPT横空出世,人类社会在不断发展进步,变得越来越繁荣发达,然而,依然存在很多亟待解决的问题和挑战,放眼全球,战争冲突、霸权主义、南北差距、科技壁垒、生态危机、经济衰退、公共卫生问题等阴云笼罩。环视周围,因生活琐事等而引发全国热搜关注的新闻事件也表明我们这个社会还不够美好,需要包括我们在内的每一个人付出更多努力去加以改进完善。

我们置身同一个地球、同一个世界、同一个时代,国与国之间、人与人之间在某种意义上来说都命运与共、休戚相关。针对“世界怎么了、我们怎么办”等一系列世界性问题,中国共产党和中国政府积极推动构建人类命运共同体,倡导“建设

持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界”,中国的主张和努力得到很多国家的认同和赞誉。作为新时代中国公民,你们可以在实现中国式现代化和中华民族伟大复兴道路上大有作为,建功立业,这也是在为建设“美美与共、天下大同”美好世界注入新动能、贡献新力量。

在建设美好世界的过程中,你们需要怀有更强烈的责任心、同理心、悲悯心,需要拥有更强劲的创造力、领导力和行动力,需要投入更多的勇气、智慧和心血,要敢想敢闯,坚定执着。多次来我校讲学的施一公院士一直主张中国科技实现自立自强必须往前移10年甚至20年,面对“就凭西湖大学就想改变世界”的质疑,他反问道:“为什么不能?敢想才能改变世界!”人类学家玛格丽特·米德也曾经说过:“永远不要怀疑一小群坚定的人能改变世界。实际上,世界一向是由这些人所改变的。”

镇海中学曾培养了中国共产党第一部党章保存者张人亚,也培养了两院院士沈士伊、李志坚、贺贤土等一大批为祖国建设作出杰出贡献的科技精英,还培养了捐建新型研究型大学的虞仁荣校友和在母校设立奖学金的柯建东、沈沈壹、俞金波等校友。他们的所作所为令人感动和钦佩。我期待并相信更多镇中人能像他们那样把用“长期主义”智慧去创造美好人生和以“命运与共”情怀去建设美好世界完美地结合起来。

最后,祝大家高考顺利,毕业快乐,前程似锦!

记者 王伟 通讯员 曾昊溟